
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ  Δ.Σ.  ΕΣΗΕΑ  ΚΑΙ
ΕΣΗΕΜΘ  ΜΕ  ΠΡ.ΠΑΥΛΟΠΟΥΛΟ  ΚΑΙ
Θ.ΡΟΥΣΟΠΟΥΛΟ
Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΣΗΕΑ συναντήθηκε σήμερα με τον
υπουργό Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ.
Προκόπη Παυλόπουλο και με τον υπουργό Επικρατείας αρμόδιο σε
θέματα Τύπου και ΜΜΕ κ. Θοδωρή Ρουσόπουλο.
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ Μανώλης Μαθιουδάκης ανέπτυξε
στους υπουργούς τα προβλήματα, τα οποία απασχολούν τον κλάδο,
επισημαίνοντας ιδιαίτερα εκείνα που έχουν σχέση με το
ασφαλιστικό, την αύξηση των συντάξεων των δημοσιογράφων, τους
συμβασιούχους, το ρόλο της δημόσιας ραδιοτηλεόρασης, τη
διαφάνεια στο ιδιοκτησιακό καθεστώς στην ιδιωτική ραδιοφωνία
και τηλεόραση και τη στελέχωσή τους με επαγγελματίες
δημοσιογράφους.
Ειδικά κατά τη συνάντηση με τον υπουργό Επικρατείας κ. Θοδωρή
Ρουσόπουλο, στην οποία συμμετείχαν ο κ. Δημήτρης Γουσίδης,
Πρόεδρος της ΕΣΗΕΜΘ και ο κ. Βασίλης Παπαδημούλης, Γενικός
Γραμματέας της ΕΣΗΕΜΘ, αποφασίστηκε η δημιουργία ομάδας
εργασίας από εκπροσώπους των δύο Ενώσεων και του υπουργείου.
Η Επιτροπή θα μελετήσει σε βάθος τα προβλήματα και θα υποβάλει
προτάσεις προς την κατεύθυνση της επίλυσής τους και θα
αποτελεί σταθερό δίαυλο επικοινωνίας.
Το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ, στο πλαίσιο των επαφών με αρμόδιους
υπουργούς της Κυβέρνησης, θα έχει συνάντηση αύριο, Παρασκευή
23 Απριλίου 2004, με τον Υπουργό Απασχόλησης και Κοινωνικής
Προστασίας κ. Πάνο Παναγιωτόπουλο και τον υφυπουργό
Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας κ. Νίκο Αγγελόπουλο για
να συζητηθούν εργασιακά και ασφαλιστικά θέματα.
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ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΜΕ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ

Στις συναντήσεις που είχε σήμερα (22-4-04) το Δ.Σ. της ΕΣΗΕΑ
με τον Υπουργό Εσωτερικών, Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης
κ. Προκόπη Παυλόπουλο και τον Υπουργό Επικρατείας αρμόδιο για
θέματα Τύπου και ΜΜΕ κ. Θοδωρή Ρουσόπουλο, ο Πρόεδρος της
ΕΣΗΕΑ Μανώλης Μαθιουδάκης έθεσε υπ’ όψιν τους τα ακόλουθα
επείγοντα προβλήματα που απασχολούν τον κλάδο:

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

Τα  ασφαλιστικά  ταμεία  μας  δέχονται  επίθεση  με  στόχο  την
αλλοίωση της νομικής τους μορφής ως Ν.Π.Ι.Δ. και κατάργηση της
διαχειριστικής αυτονομίας τους.
Η καλή οικονομική κατάσταση των Ταμείων μας οφείλεται στις
ασφαλιστικές εισφορές, στο ενδιαφέρον της ΕΣΗΕΑ, στην καλή και
λελογισμένη διοίκηση και διαχείριση, στην εξασφάλιση πόρων που
επιτρέπουν υπηρεσίες ικανοποιητικού επιπέδου.

ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

Η αύξηση των συντάξεων αποτελεί θέμα προτεραιότητας για την
ΕΣΗΕΑ.
Επί πολλά χρόνια, οι αυξήσεις των συντάξεων παρακολουθούσαν
κατά  ποσοστό  τις  αυξήσεις  των  αποδοχών  των  εν  ενεργεία
δημοσιογράφων.
Το ποσοστό αυτό άρχισε τελευταία να διαφοροποιείται προς τα
κάτω.  Σήμερα,  η  διαφοροποίηση  έχει  φτάσει  σε  δεκάδες
ποσοστιαίων  μονάδων.
Η  παρακολούθηση  της  αύξησης  των  αποδοχών  των  εργαζομένων
δημοσιογράφων από τις αυξήσεις των συντάξεων προβλέπεται από
ρητή διάταξη του Καταστατικού του κύριου συνταξιοδοτικού μας
φορέα, που είναι το “Ταμείο Συντάξεως Προσωπικού Εφημερίδων
Αθηνών Θεσσαλονίκης” (Τ.Σ.Π.Ε.Α.Θ.).
Η διάταξη αυτή καταστρατηγήθηκε από προηγούμενες Κυβερνήσεις
με την πολιτική της σκληρής και μονόπλευρης λιτότητας, με
αποτέλεσμα  οι  δικαιούχοι  να  έχουν  χάσει  σήμερα  το  30%,



τουλάχιστον, της αγοραστικής δύναμης των συντάξεών τους.
Η αποκατάσταση της απολεσθείσης αγοραστικής δύναμης μπορεί να
γίνει με δύο τρόπους:
-Με αναπροσαρμογή των καταβαλλομένων συντάξεων.
-Με επανασύνδεση των κατ’ έτος χορηγουμένων αυξήσεων με τις
αυξήσεις που χορηγούνται με τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας.

ΑΝΕΡΓΙΑ – ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ

Η  ανεργία  πλήττει  σοβαρά  τον  δημοσιογραφικό  κόσμο  και  οι
απολύσεις πολλαπλασιάζονται.
Οι  αμοιβές  παραμένουν  καθηλωμένες  και  ένα  καθεστώς
δουλοπαροικίας επανέρχεται πλέον για τους δημοσιογράφους.
Συναφές  είναι  και  το  πρόβλημα  της  βιωσιμότητας  των  Μέσων
Μαζικής Ενημέρωσης.
Χωρίς να θιγεί κανένα από τα δικαιώματα του άρθρου 14 του
Συντάγματος  θα  πρέπει  να  υπάρξει  ρύθμιση  η  οποία  θα
κατοχυρώνει  τα  δικαιώματα  των  εργαζομένων  στην  περίπτωση
παύσεως λειτουργίας ενός ραδιοφωνικού ή τηλεοπτικού σταθμού ή
έκδοσης εφημερίδας.

ΕΡΤ – Α.Ε.

Επαναβεβαιώνουμε ότι στηρίζουμε τη δημόσια ραδιοτηλεόραση και
το ρόλο της.
Η αντικειμενικότητα, η αμεροληψία και η ίση μεταχείριση όλων
των κομμάτων είναι για μας πρωταρχικό στοιχείο που πρέπει να
διέπει τη λειτουργία της ΕΡΤ.
Η  συμμετοχή  της  Ένωσης  στα  θεσμικά  όργανα  της  ΕΡΤ  είναι
ανύπαρκτη.
Ζητούμε:
-Τροποποίηση του νομοθετικού πλαισίου που αφορά την ΕΡΤ για να
υπάρχει η παρουσία και των δημοσιογράφων στα θεσμοθετημένα
όργανα της Εταιρίας.
-Αποκατάσταση των συμβασιούχων και ένταξή τους σε οργανικές
θέσεις ώστε να καλυφθούν πλήρως οι ανάγκες της ΕΡΤ και να
παύσει  το  καθεστώς  ομηρίας  που  υπάρχει  με  τις  συμβάσεις
ορισμένου χρόνου ή έργου.



ΙΔΙΩΤΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ-ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ

Η ιδιωτική ραδιοφωνία και τηλεόραση δεν μπορεί να λειτουργήσει
έξω από τους κανόνες της αγοράς.
Αυτό δεν σημαίνει ότι η ιδιωτική ραδιοφωνία-τηλεόραση μπορεί
να λειτουργεί παραβιάζοντας καταφανώς την κείμενη νομοθεσία
και μάλιστα συγκεκριμένες συνταγματικές επιταγές όπως η κατ’
επιλογή παρουσίαση της πολιτικής δράσης των κομμάτων.
Ζητούμε:
-Διαφάνεια στο ιδιοκτησιακό καθεστώς.
-Ο  δημοσιογράφος  να  είναι  ο  κύριος  συντελεστής  του
ραδιοτηλεοπτικού  προϊόντος.
-Να έχουμε γνώση του πραγματικού ιδιοκτήτη του μέσου.
-Στελέχωση των σταθμών με επαγγελματίες δημοσιογράφους.
-Νομοθετική  ρύθμιση  για  το  χαρακτηρισμού  του  μέσου  σε
δημοσιογραφικό  ή  μουσικό.
-Ο διευθυντής του ειδησεογραφικού και ενημερωτικού τομέα να
είναι μέλος της ΕΣΗΕΑ.

ΑΠΕ-ΜΠΕ

Η  ενοποίηση  που  εξαγγέλθηκε  από  την  προηγούμενη  Κυβέρνηση
δημιουργεί έντονες ανησυχίες στους εργαζόμενους για τον αριθμό
θέσεων εργασίας και τη διασφάλιση τους.

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΣ ΤΟΠΟΣ

Είναι αναγκαίο να υπάρξει άμεση οριοθέτηση της έννοιας του
διαδικτυακού τόπου.
Απασχόληση δημοσιογράφων στα portals και ασφάλισή τους στο
ΤΣΠΕΑΘ.

ΑΣΤΙΚΗ ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΗ

Η διάταξη της παρ. 6 του άρθρου μόνου του Ν. 1178/1981, όπως
ισχύει σήμερα, έχει δημιουργήσει μεγάλα προβλήματα και στους
δημοσιογράφους που εργάζονται στα ΜΜΕ.
Η  επιβολή  αποζημιώσεων  πολλών  δεκάδων  εκατομμυρίων  έχει
οδηγήσει  σε  βιομηχανία  αγωγών  και  σε  απόγνωση  τους



δημοσιογράφους. Είναι επιβεβλημένη η τροποποίηση της διάταξης
αυτής.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ – ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ – ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αρκετά χρόνια η Ένωσή μας αναζητούσε χώρο για να στεγάσει την
μεγάλη και αξιόλογη βιβλιοθήκη της και το μοναδικό για τη χώρα
Μουσείο Τύπου.
Το Υπουργείο Πολιτισμού παραχώρησε οίκημα στην περιοχή της
Πλάκας για τη στέγαση της βιβλιοθήκης, που θα εξυπηρετεί όχι
μόνο  τον  δημοσιογραφικό  κόσμο  αλλά  και  την  επιστημονική
έρευνα.
Οι  εργασίες,  τις  οποίες  έχει  αναλάβει  να  εκτελέσει  το
Υπουργείο Πολιτισμού να αρχίσουν αμέσως και να ολοκληρωθούν
στο συντομότερο δυνατό χρονικό διάστημα.

ΣΤΕΓΑΣΗ ΜΕΛΩΝ

Τα μέλη της ΕΣΗΕΑ δεν μετέχουν σε κανένα στεγαστικό πρόγραμμα.
Ζητούμε τη συμπαράσταση της Κυβέρνησης για να αποκτήσουν και
οι δημοσιογράφοι τη δική τους στέγη.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΣΤΕΓΗ

Επιδίωξη μας είναι η δημιουργία δημοσιογραφικής στέγης για
τους απόμαχους δημοσιογράφους.
Η  ΕΣΗΕΑ  διαθέτει  το  οικόπεδο  και  ζητάμε  μέρος  των  εξόδων
λειτουργίας  της  Στέγης  να  διατίθεται  από  τον  κρατικό
προϋπολογισμό.

ΤΙΜΑΡΙΘΜΟΠΟΙΗΣΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΛΙΜΑΚΑΣ

Σε χρονική πορεία αρκετών ετών, και με τη μέθοδο της σταδιακής
κατάργησης  ορισμένων  φορολογικών  ρυθμίσεων,  φαλκιδεύτηκε
σημαντικό μέρος από το εισόδημα των δημοσιογράφων.
Τελευταία περικόπηκε και αυτή ακόμη η έκπτωση του 10% επί του
φορολογητέου εισοδήματος των δημοσιογράφων.
Οι δημοσιογράφοι αντιμετωπίζουν σημαντικά έξοδα παράστασης, τα
οποία δεν καλύπτουν οι εργοδότες τους.



Η τιμαριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας αποτελεί πάγιο και
καθ’ όλα δίκαιο και ηθικό αίτημα όλων των εργαζομένων. Η μη
πραγματοποίησή της επί μακρά σειράν ετών, συνδυαζόμενη με την
πολιτική της σκληρής και μονόπλευρης σε βάρος των εργαζομένων
εισοδηματικής  πολιτικής,  είχε  ως  αποτέλεσμα,  το  πραγματικό
εισόδημά τους να μειωθεί, κατά τη διάρκεια των τελευταίων
χρόνων,  ακόμη  περισσότερο  αφού  τις  μικρές  αυξήσεις  των
ονομαστικών μισθών κατατρώγει σε σημαντικό βαθμό η αυξημένη
φορολογία στην οποία υποβάλλονται.


